

# 李鹏同志遗体 29 日火化 天安门等地将下半旗志哀

中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中

国共产党第十二届中央政治局委员、中央书记处书记，第十三届、十四届、十五届中央政治局常委，国务院原总理，第九届全

国人民代表大会常务委员委员长李鹏同志的遗体，将于 29 日在北京火化。

为悼念李鹏同志，29 日，首

都天安门、新华门、人民大会堂、外交部，各省、自治区、直辖市党委和政府所在地，香港特别行政区、澳门特别行政区，各

边境口岸，对外海空港口，中国驻外使领馆将下半旗志哀。

据新华社

## 暴雨后跪地徒手清理马路排水口 15 岁少年感动全抚顺

过去的两天里，一名抚顺少年暴雨后跪地徒手清理排水井口杂物的视频引来网友一片点赞，“好少年！”“少年强则中国强！”还有网友猜测“家教好，父母言传身教”……

7 月 27 日，辽沈晚报、聊沈客户端记者与这位少年取得联系，他叫白子原，今年 15 岁，下个月即将开始高中生活，他说当时的想法是“为大家尽一份力，让水早点退下去，恢复交通秩序。”

白子原的母亲说，儿子从小就很自立，父母并没刻意教育孩子去这样做，“应该是他自己从周围人的身上学到了许多美好的品德，我为儿子感到自豪。”

### 众多网友点赞抚顺少年

7 月 25 日傍晚，抚顺下起暴雨并伴有大风，不少抚顺市民拍下窗外的景象发到微信群或朋友圈，有市民拍摄中感慨“就像台风来了一样！”

当晚，一段特别的雨中视频被抚顺市民纷纷转发：路灯刚刚亮起，天边略微泛蓝没有全黑，一位少年跪在马路边，徒手把下水井口的杂物从水中捞出。

有市民在转发这段视频时，感慨“好少年，一个人感动了抚顺”，众多网友纷纷点赞。7 月 27 日，辽沈晚报



15 岁的抚顺少年白子原在 7 月 25 日暴雨后跪地徒手清理排水井口的杂物。 视频截图

记者与这位少年取得了联系，他叫白子原，今年刚从北大恒德学校新抚校区初中部毕业。

“当天晚上六七点钟，我和爸爸一起出去，刚下过暴雨，路上积水很深，车都开得很慢。”白子原说，路边的排水井口堵了不少垃圾，被大风刮断的树枝也堵在井口，排水很慢。



白子原。 受访者供图

白子原的父亲白晓明徒手将杂物捞出，还没捞完的时候就到了上班的时间。“爸爸走之后，我没回家，继续往外捞杂物，一直捞干净。”他说。

### 母亲：孩子懂事、自立

7 月 27 日下午，白子原的母亲赫

岩表示，白子原从小就很自立，“我在商场儿童乐园工作，他爸爸是一家酒店的电工，平事我们工作忙，很少接送孩子，都是他自己独立上下学。”

她说，7 月 25 日降雨后，白子原和父亲散步到东一路，“我们从来没要求孩子去做什么，但孩子观察能力很强，从小就看父亲和街坊邻居们做好事帮助别人，从中学到了一些美好的品德。”她说。

白子原告诉辽沈晚报、聊沈客户端记者，爸爸临走时并没让自己继续干活，“我觉得我已经长大了，能为社会做一些力所能及的事，我会再接再厉。”

赫岩表示，孩子从小就生活在一个善良有爱的家庭氛围中，“而且街坊邻居们都很善良，对孩子很关怀，平事谁家有事都会互相帮忙……那个路段容易积水，街坊邻居们没少去清理排水井口杂物。”

“我的母亲曾经在老虎台捡到一个走失的小孩，为了帮小孩找到家，一直找到午夜。”赫岩说，家里三代人都乐于助人，见人有难总会帮一把，也愿意做一些对社会有益的事。

### 老师：他这样做我不惊讶

辽沈晚报、聊沈客户端记者了解

到，白子原的父亲白晓明还在社区做义工，发挥自己专长，给社区居民们检修电路或修理电器，而白子原还曾给父亲“揽活”。

7 月 27 日下午，白子原的初中班主任刘翠翠表示，有一次班级里墙上挂的风扇坏了，白子原放学就把风扇带回家交给父亲修好，“第二天我早早到校，发现风扇不见了，一问才知道是他带回家修去了。”

刘翠翠说，在网上看到白子原的视频后并不惊讶，“他就是这样少年，很认真，很善良，责任心强，乐于助人，经常不声不响地做好事，以前他在班级里是历史课代表，协助老师配合得很好。”

下个月，白子原将到位于望花区的恒德学校高中部学习，刘翠翠表示，“初中时候他在年级是中等偏上成绩，希望他在新的环境里不忘初心，努力学习，实现自己的理想和愿望。”

对于网友们的点赞，白子原说自己做些力所能及的事并不想被曝光；对于老师的殷切期望，白子原说“我会努力学习，踏踏实实地为社会贡献更大力量。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

## 众人接力 高铁为发病孕妇停车 2 分钟

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者胡清报道 孕妇从大连去北京探亲，不料在高铁上突发不适，呼吸困难。危难时分，高铁紧急在最近站点临时停车 2 分钟，铁路民警携带轮椅站台等候救助，与 120 接力救助终于脱险。

昨日，葫芦岛市绥中北车站派出所教导员张鑫说，参加工作 8 年多，这是首次遇到高铁为救人临时停车的紧急突发事件，警医合力救人于危难更让孕妇及其家属感激不尽。

几天前上午 9 时 20 许，绥中北车站派出所接到上级指令：原本不在绥中北站停靠的大连北开往北京南的 G495 次列车上，有一名怀孕六个月的孕妇旅客在行车过程中突然出现，身体不适，呼吸困难，情况十分危急，需要紧急停靠绥中北站下车。情况紧急，救人要紧，绥中北站派出所所长张春元迅速部署民警张启迪、王骏程会同客运人员准备轮椅上站台等待，确保该孕妇安全和绿色通道畅通。与此同时民警拨打 120 前来救助。

9 时 35 分，绥中北车站派出所民警张启迪、王骏程与车站工作人员已经准备到位，并在站台等待施救。不一会儿，G495 次列车终于缓缓驶入，临时停靠在绥中北站。列车车门打开后，一名满头大汗的孕妇表情痛苦、捂着腹部，在列车乘警和列车长的护送下缓慢走了出来。民警张启迪立刻疏散现场无关人员，尽量让她保持镇静和清醒，不要慌，有人民警察、车站工作人员和 120 在，一定会保平安。与此同时，120 急救车也赶到，医护人员立即找来担架，抬孕妇到附近安全地方施救。

由于绥中北车站是高站台，由出站口出站需要下台阶。担心出现意外，为避免对孕妇造成伤害，民警和车站人

员打开二楼检票口门，抬着孕妇进入候车室。进入候车室后，民警张启迪给端来热水并安慰。同时，医护人员立即对孕妇进行检查并对症治疗，加之空气得到流通，该孕妇呼吸困难症状得到了有效缓解，情绪平稳下来。不一会儿，该孕妇呼吸慢慢恢复顺畅，转危为安。为确保孕妇安全，民警继续陪护，并叮嘱孕妇如有不适及时告知，好方便联系医院进行进一步救护。

原来该孕妇 1992 年出生，大连人，此行与家属一起同行打算去北京探亲。不料想，乘车过程中怀疑高铁空气密闭、空气不流通，突发难受，随后有些呼吸困难。多亏铁路民警和 120 医护人员紧急施救才避免发生意外。

## 争分夺秒 警车开道 护送大出血患者就医

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者崔晋涛报道 7 月 23 日 16 时左右，辽阳交警指挥大厅接到报警电话，报警人章女士（化名）急促地说：“我妹妹术后出血，情况危急，请你们帮帮我”。

警方了解到，章女士和妹妹坐车目前正在本辽高速上行驶，急需到辽阳三院进行救治。

交警立即部署启动应急预案，在高速路口接到患者后，一路护送到医院，平时半个多小时的路程只用了 7 分钟，患者及时被送往医院救治。昨日，记者获悉，患者因抢救及时已经转危为安。

7 月 23 日 15 分，本辽高速大队大队长杨春林驾驶警车在辽阳南出口焦急等待，时不时地向着高速来车的方向张望，此前的一个电话让他心焦不已。

几分钟前，辽阳交警指挥大厅接到了一个报警电话，电话里报警人章女士急促地说：“我妹妹术后出血，情况危急，请你们帮帮我”。警方得知，章女士的妹妹在灯塔居住，当日妹妹在当地做了一个手术，但是术后出血，情况紧急，章女士立刻带着妹妹前往辽阳救治。

指挥中心指挥长王志宇了解情况后，立即部署启动应急预案，通知沿线警力提前做好准备。杨春林驾驶警车在辽阳南出口就位，协调高速公路运营公司让患者乘坐的车辆先通过后补交，为患者尽可能地争取一切时间，16 时 20 分，宏伟大队副大队长田大华驾驶警车也赶到辽阳南出口就位，一场生命的接力救援就这样展开了。

16 时 24 分，杨春林终于迎来了患者乘坐的车辆，他立刻驾驶警车在前方引导，田大华驾驶警车在后方护送，指挥中心王志宇紧盯屏幕，通过远端视频监控沿途各路口车流情况，提前开启绿灯。

各岗区执勤警力提前进行疏导，16 时 31 分，患者乘坐的车辆安全到达辽阳三院。在指挥中心和沿途各辖区大队的齐心协力下，平时晚高峰需要半个小时的路程，仅用了 7 分钟，患者得到了及时救治。

昨日，记者获悉，因救助及时，患者已经转危为安。“谢谢，太感谢你们了，如果没有你们的帮助，我妹妹真的不知道会是什么样的后果。”事后章女士特意赶到高速交警大队道谢。